

روزنامہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَضْلُ بِبِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قائمان دارالان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ایڈیٹر غلام نبی

تارکاتہ
افضل قادیان

ALH QADIAN

جلد ۲۸ ۱۶ ماہ ظہور ۱۳۱۹ ۱۱ رجب ۱۳۵۹ ۱۶ اگست ۱۹۰۱ء نمبر ۱۸۵

آزادی رائے اور غیر مسلمین

مولوی محمد علی صاحب چونکہ آئے دن اپنی تحریروں اور تقریروں میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مریج اور واضح ارشادات کے خلاف لب کشائی کرتے رہتے ہیں۔ اور اس طرح بلا واسطہ نہیں تو بالواسطہ زبان اعتراض دراز کر کے دریغ نہیں کرتے۔ اس لئے ان کی پارٹی کے لوگوں کے دلوں سے وہ ادب و احترام مفقود ہو چکا ہے۔ جو روحانی پیشوا اور دینی ماہر تہا کے لئے ضروری ہے۔ اور جس کے بغیر کسی قسم کا روحانی استفادہ محال ہوتا ہے۔ اگرچہ بعض اوقات اس کا خمیازہ خود مولوی صاحب کو بھی بہت بُری طرح اٹھانا پڑا۔ اور وہ بارہا اس قسم کے رویہ پر درد دل کا اظہار کرنے۔ اور رنج و غم کے آنسو بہانے پر مجبور ہو گئے۔ جس کا ثبوت "پیغام صلح" کے صفحات سے مل سکتا ہے۔ لیکن ایسے لوگوں کو وہ جیتا احمدیہ کے خلاف استعمال کرنا پسند کرتے ہیں۔ جو اسلامی تسلیم۔ اسلامی آداب اور اسلامی روایات سے بے بہرہ ہونے کی وجہ سے اعلیٰ سیدھے اعتراضات کرتے رہتے ہیں۔

اسی فرض کی ادائیگی میں "پیغام صلح" نے حال میں ایک طرف تو یہ لکھا کہ:-
"مخلفائے راشدین پر بھی ہر ایک مسلمان کو اعتراض کا حق حاصل تھا۔ مستند تاریخی واقعات ثابت ہیں۔ کہ لوگوں نے مجمع عام میں حضرت عمر پر اعتراضات کئے۔ انہوں نے نہایت خندہ پیشانی کے ساتھ ان کا جواب دیا۔ اور دوسری طرف لکھا:-
"محمدوی خلافت کا اپنے حلقہ بگوشوں پر سب سے بڑا ظلم یہی ہے۔ کہ اس کے حلقہ اقتدار کے اندر کوئی شخص خلیفہ کے متعلق کلمہ حق زبان پر نہیں لاسکتا۔"
اس کے متعلق ہم نے لکھا کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر اعتراض کرنے والا صحابہ کرام میں کوئی اعلیٰ پایہ نہ رکھتا تھا۔ اور نہ اس کی روش کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صحبت میں وہ نہ تربیت پانے والے صحابہ کرام نے پسندیدگی کی نظر سے دیکھا۔ کہ اسے اختیار کرنا سنا سمجھا۔ اس کے متعلق "پیغام صلح" (۲۶ اگست) نے یہ تو تسلیم کر لیا ہے۔ کہ:- حضرت عمرؓ کے گڑے پر مجمع عام میں ایک بدوی نے اعتراض کیا۔ لیکن اس کے ساتھ ہی لکھا

پوزیشن صاف کی۔
جب اعتراض کرنے والا ہی بدوی تھا تو اس پر نادہنگی کے اظہار کا کوئی موقع تھا۔ وہ تو اپنی تربیت کے لحاظ سے معذور تھا۔ اس بنا پر یہ نتیجہ اخذ کرنا کہ "مخلفائے راشدین پر بھی ہر ایک مسلمان کو اعتراض کرنے کا حق حاصل تھا۔" پیغام صلح کو ہی زیب دیتا ہے۔
اس کے مقابلہ میں کسی ایک ایسی مثالیں حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ سے مستحق پیش کی جا سکتی ہیں۔ کہ مجلس عام میں اپنے علم میں اضافہ کے لئے حضور سے سوال کر کے لوگوں نے جواب حاصل کئے۔ اور حضور نے ہمیشہ بخندہ پیشانی جواب دیئے پھر بارہا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان اعتراضات کے جواب بھی عجب کے خطاب میں دیئے ہیں۔ جو کسی نے فتنہ پیدا کرنے کے لئے کئے۔ اور جن کے بیان کرنے میں کوئی شرعی روک نہ تھی۔
پس یہ سراسر غلط ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریؑ نے اپنے مریدوں سے آزادی رائے اور آزادی ضمیر کا حق چھین رکھا ہے۔ ہاں یہ

ضروری ہے۔ کہ اپنے علم کو بڑھانے کے لئے سوڈانہ طریق سے سوال پیش کیا جائے۔ کہ فتنہ اندازی کے لئے منفرد یا طول پر اعتراضات کئے جائیں۔ لیکن "پیغام صلح" کو اب بھی اس بات پر اصرار ہے۔ کہ "مخلفا پر مناسب طریق پر اعتراضات کئے جا سکتے ہیں۔ اور وہ جواب کے پابند ہیں۔"
"اسلامی آزادی رائے کے مطابق خلفاء پر اعتراض و احتساب ہو سکتا ہے۔" لیکن اس نے ہماری اس گزارش پر کوئی توجہ نہیں۔ جو ہم نے ہائیں الفاظ پیش کی تھی۔ کہ "پیغام صلح" ایسی فہرست ان اعتراضات کی پیش کرے۔ جو آج تک مولوی محمد علی صاحب پر کئے گئے۔ اور یہ بھی لکھ دیا تھا۔ کہ مولوی محمد علی صاحب انہی جو پوزیشن سمجھتے ہیں۔ اسے مفقود کوئی نسبت ہی نہیں۔ اور یہ ہونہیں سکتا۔ کہ ان کی پارٹی کے کسی فرد کو ان کے خلاف کوئی اعتراض نہ پیدا ہوا ہو۔ اس لئے بتایا جائے کہ وہ اعتراض کب اور کس مجلس میں پیش کئے گئے۔ اور مولوی صاحب نے بخندہ پیشانی ان کے کیا جواب دیئے۔ معلوم ہو سکے۔ کہ غیر مسلمین کے نزدیک اعتراض کرنے کا کونسا مناسب طریق ہے۔ اور وہ اپنے "حضرت امیر" کا کس طرح احتساب کرتے۔ اور کیونکر ان کے متعلق اسلامی آزادی رائے کو استعمال کرتے ہیں "پیغام صلح" کو چاہیے۔ کہ فضول باتیں بنانے کی بجائے اس طرف توجہ کرے۔ اور اسلامی آزادی رائے اور "حریت ضمیر" کا ثبوت عملی رنگ میں پیش کرے۔

تحریک جدید ششم کے وعدے کرنیوالے جن اصحاب کا چند، اگست ۱۹۴۰ء کے شام تک دفتر محاسب میں دستی منی آرڈر بیمہ یا چیک کے ذریعہ داخل ہو جائیگا۔ ان کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کے لئے، اگست ۱۹۴۰ء کو ہجے شام پیش کئے جائینگے۔ پس تحریک جدید کی قربانی میں ہر حصہ لینے والا کوشش کر کے اس تاریخ تک اپنا وعدہ پورا کر کے

فنانشل سیکرٹری تحریک جدید

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی وصیت

(از ملک عبدالرحمن صاحب خادم لارہ۔ ایل۔ ایل۔ بل پبلشر گجرات)۔

اے مے آقا! مے مرے محبوب تو مے فضل عمر مے۔ خلیفہ وقت! تو نشان ترقی اسلام تیری تقریر جام آب حیات مے جہاں گھر تیرا احسن نظام تجھ سے یوں دلہ ہوا پورا "پسرس یادگار مے بیغم" تیری "دوشند" کو ہوئی آمین تو مے "نوت بگر" مسیحا کا تو مسیحا ہی رسول مکی کا نیم شب کی دعائیں اور تسلاں حشر معرفت ترے اقوال علم قرآن کا تو عامل مے تو کئے محمد اور احمد مہندی آشنا مے حقیقت الہام تیری ان دور میں نگاہوں سے آج تجھ سا نہیں زمانے میں ہونہ کیوں کفر کانگوں جھنڈا مے تری ذات جاح ہر خیر تیرا حامی خدا کا مے مقبول وہ خبر حشر خیر مے تھی جس کا آپ نے بھی نصیحتیں کچھ دیں اے مے آقا! اے مے مے پیائے عامل شکر آل داؤدی جب سے کانوں میں یہ پڑی ہے خبر دل مے صد چاک آتھ پڑ مے تجھ سے مے رونق زمین و زمان تیرے دم سے ہر اے نخل امید تجھ سے ہی لطف زندگانی مے تو سہارا مے پیش ہر مشکل! اپنے مولے سے کرتا مے یہ دعا تجھ پہ اللہ کا مے سایہ ہم تمہارے سدا رہیں تاریخ عمر بھر میں تمہارا ہو کے رہوں تم سلامت رہو ہزار برس

اے مے مال باپ میرے تجھ پہ نثار ہادی دین۔ رہبر ابرار منبع فیض رہبر مہبط انوار تیری تحریر کفر کو تلوار تیری تبلیغ۔ آفتاب آثار یعنی ارشاد سید الارار قول نعمت ولی تقوئے شکار تو نے ہی تین "کو کیا مے چار" مال و اولاد جان تجھ پہ نثار عسکر دین حق کا مے سالار میں یہی تیرے تیر اور تلوار بھر عرفان میں ترے افکار تجھ پہ ظاہر ہیں دین کے اسرار تو مے موعود سید ابرار واقف راز۔ محرم اسرار راز دل کا چھپانا مے لے کار رہبر باعمل و خوشش گفتار مے صداقت کا تو علمبردار تیری فطرت بدی مے ہے بزار تیرا دشمن مے فی اللفق والناس "بعض اجاب" پر ہوا اظہار اور ہر سفسد ہوئے تیار اے مری جان! اے مے دلدار اے غریبوں کے حامی و غمخوار جب سے دیکھا مے میں نے وہ اخبار پارہ پارہ جگر مے سینہ نکلا تجھ سے مے گلشن جہاں کی بہار تیرے دم سے مے یہ گل و گلزار تیرے بن اپنا جینا مے کس کار؟ تو دوا مے بہر ہر آزار تیرا خادم۔ غلام کار گزار فضل باری ہو تجھ پہ رحمت بار تم ہمارے سدا رہو سردار کفش بردار اور خدمت گزار ہر برس کے ہوں دن سپاس بزار

اسی پیغام کے جو مولوی محمد علی صاحب کو حضرت امیر ایدہ اللہ تعالیٰ نے کہا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ ذیل کے الفاظ ملاحظہ ہوں لکھا ہے۔ "اسلام کے اندر خلیفہ کی حیثیت خدائی فوہدار اور شریعہ ہما کی نہیں۔ بلکہ وہ دوسروں کی طرح ہی نظام و ضابطہ کا پابند مے" ہر مسلمان بلکہ ہر شریف انسان اس طرز کلام کو نہایت ناپسندیدہ قرار دے گا۔ لیکن غیر مبیین کے نزدیک یہ آزاد مے رائے مے۔ کہ جو مونہہ میں آئے کہہ دیا جائے۔ اگر اس فقرہ میں خلیفہ کی بجائے حضرت امیر کے الفاظ ہوتے تو یقیناً مولوی محمد علی صاحب بہت برا مانتے لیکن اب امید نہیں کہ ان کے ماتھے پر بل بھی آئے۔

بے جا آرائے رائے میں بیٹے ہوئے غیر مبیین میں مقام تک پہنچ چکے ہیں۔ اس کی ایک طرف تو یہ کیفیت مے۔ کہ انہیں اپنے "حضرت امیر" کے خلاف کھلم کھلا کبھی اعتراض کرنے کی جرأت ہی نہیں ہوئی۔ اور نہ کبھی "آزاد مے رائے" کے علمبردار "پیغام صلح" نے ان کے تعلق "اعتراض اور امتیاز" کا فرض ادا کیا مگر دوسری طرف یہ حالت مے۔ کہ انبیاء اور خلفاء کو نشانہ اعتراض بنانے کا حق "مسلمان" کو دے مے مے۔ جس کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات کو بھی مستثنیٰ نہیں سمجھتے۔ اور خلیفہ کی تو ان کی نگاہ میں کوئی حقیقت ہی نہیں۔ ذرا پیغام "مال

المنیہ

قادیان ۱۴، ظہور ۱۹ نومبر ۱۹۴۰ء۔ حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت سردرد کی وجہ سے ناساز مے۔ اجاب حضرت ممدوم کی صحت کاملہ کے لئے دعا کریں۔

سیدہ ام طاہرہ رحم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے تعلق لاہور میں ایک سرے کرانے سے معلوم ہوا مے۔ کہ پتے میں پتھری مے۔ اور اسی وجہ سے دل کی تکلیف ہو جاتی مے۔ کچھ دنوں سے جگر میں درد اور حرارت بھی ہو جاتی مے۔ آج قدرے طبیعت اچھی مے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔

نظارت و مروت و تبلیغ کی طرف سے شیخ عبدالقادر صاحب اور گیانی عباد اللہ صاحب کو مونگ ضلع گجرات بسند تبلیغ بھیجا گیا مے۔

مولوی ظہور حسین صاحب نے محلہ دارالرحمت اور محلہ دارالبرکات میں تحریک جدید کے مالی مطالبات پر تقریریں کیں۔ اور اجاب کو اپنے وعدے جلد پورے کرنے کی تاکید کی۔

درخواست مانے دعا

(۱) جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور کی بھانجی دو ماہ سے بیمار مے۔ آج کل تکلیف زیادہ مے صحت کے لئے دعا کی جائے (۲) ملک حبیب حسن صاحب ابن جناب ڈاکٹر ظفر حسن صاحب ایک عرصہ سے بیمار اور نور ہسپتال قادیان میں زیر علاج ہیں (۳) محمودہ بیگم صاحبہ بنت مرزا غلام حیدر صاحب وکیل نوشہرہ بھارتہ بنجار پانچ ماہ سے بیمار ہیں (۴) اعلیٰ صاحبہ سید علی صاحب لدھیانہ ضلع شیخوپورہ بیمار ہیں۔ سب کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مخالفین کے ایک اعتراض کا جواب

کر بلائیت سیر ہر آنم صد حین است در گریبانم

(سیح موعود)

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک شعر ہے
 کر بلائیت سیر ہر آنم
 صد حین است در گریبانم
 کہ امام حسین رضی اللہ عنہ کو تو ایک دفعہ کر بلا کا واقعہ پیش آیا۔ مگر مجھے ہر آن نئے نئے کر بلائیں سے گزرنا پڑتا ہے۔ اور پیری یہ حالت ہے کہ میں خدا تعالیٰ کے دین کے اجار کے لئے قربانیوں کے میدان میں امام حسین رضی اللہ عنہ سے بڑھ کر ہوں اور ان سے سو گئے زیادہ دشمنوں کے ظلم و ستم کا نشانہ بنا ہوا ہوں۔
 مخالفین سلسلہ اس شعر پر یہ اعتراض کیا کرتے ہیں۔ کہ اس میں بانی سلسلہ نے حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی تحقیر کی ہے۔ حالانکہ اس میں تحقیر کا کوئی پہلو نہیں بلکہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی عظمت کو ملحوظ رکھتے ہوئے ان کے ساتھ اپنی ایک مشابہت کا ذکر کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ جس طرح کر بلا کے میدان میں حضرت امام حسین نشانہ ستم بنے۔ اسی طرح آج میں نشانہ ستم بنا ہوا ہوں۔ اور جس طرح ان کا کوئی مددگار نہیں تھا۔ اسی طرح آج میرا کوئی مددگار نہیں۔ مگر آخر کار جس طرح امام حسین کی عظمت لوگوں کے قلوب میں جاگزیں ہوئی۔ اور زید پر آج تک لعنت کی پھٹکار پڑ رہی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ مجھے بھی عظمت دے گا۔ اور میرے مخالفین کو ناکام و نامراد کرے گا۔
 ہاں آپ نے اس شعر میں اس حقیقت کا بھی اظہار فرمادیا۔ کہ میں امام حسین سے بڑھ کر ہوں۔ کیونکہ مجھے دشمنوں کی طرف

سے خدمت دین کے سلسلہ میں جو تکالیف پہنچانی جا رہی ہیں۔ وہ بھی امام حسین کی تکالیف سے بدرجہا زیادہ ہیں۔ امام حسین تو شہید ہو کر اپنے موٹے سے جانے اور دنیوی تکالیف کا زمانہ ان کے لئے ختم ہو گیا۔ مگر میں وہ ہوں جو ہر روز اور ہر لمحہ ایک نئی مصیبت سے دوچار ہوتا ہوں۔ اور مجھے اپنی زندگی ہر گھڑی دشمنوں کا مقابلہ کرنے میں گزارنی پڑتی ہے۔ پس پیری تکالیف امام حسین کی تکالیف سے زیادہ ہیں۔ اور میرا درجہ امام حسین کے درجہ سے بڑا ہے۔ یہ ایک امر واقعہ کا اظہار تھا جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا۔ مگر دشمنان سلسلہ نے کہنا شروع کر دیا۔ کہ دیکھو۔ حضرت مرزا صاحب امام حسین کی ہتک کرتے ہیں۔ آپ کہتے ہیں کہ سو حین میرے گریبان میں پڑے ہوئے ہیں۔ گویا ایک حسین کا تو کیا ذکر ہے۔ میں تو سو حینوں کے برابر ہوں۔
 یہ اعتراض جو نہایت ہی قلت تدبیر کا نتیجہ ہے۔ اس کا جواب بار بار ہماری طرف سے پیش کیا جا چکا ہے۔ مگر صحبت امروزہ میں ہم بجائے کوئی اور حوالہ پیش کرنے کے آجاریں اہم حدیث کے ہی حوالہ کو پھر پیش کرنا چاہتے ہیں۔ جس کا ذکر ہم نے گزشتہ پرچہ میں کیا ہے۔ اور وہ یہ کہ مولوی ثناء اللہ صاحب لکھتے ہیں:-
 میں اپنے ناظرین کو وہ حدیث ساریا چاہتا ہوں۔ جس میں ارشاد ہے کہ امت کی بے پردہی اور مگر اہی کے زمانہ میں

جو شخص سنت پر عمل کرے گا۔ اس کو سو شہیدوں کا ثواب ملے گا۔ میں علی بن ابیہر کہتا ہوں۔ کہ یہ زمانہ اسی قسم کا ہے۔ جس کی بابت اس حدیث میں اشارہ ہے۔ (۹ اگست ۱۹۱۹ء)
 ان سطور میں مولوی ثناء اللہ صاحب نے اس امر کا اعتراف کیا ہے۔ کہ موجودہ زمانہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت پر عمل کرنا اتنی بڑی نیکی اور ثواب کا کام ہے۔ کہ ہر وہ شخص جو متبع سنت ہے۔ اسے اللہ تعالیٰ کی طرف سے سو شہیدوں کا ثواب ملے گا۔ اس لحاظ سے چونکہ مولوی ثناء اللہ صاحب بھی اپنے خیال کے مطابق اتباع سنت کا کام کر رہے ہیں۔ اس لئے وہ بھی سو شہیدوں کے ثواب کے متوقع ہو سکتے ہیں۔ اب سوال یہ ہے۔ کہ کیا اس میں شہداء کی ہتک نہیں۔ کہ وہ تو اپنے سرگنا کر خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔ اور مولوی ثناء اللہ صاحب اور ہجو قسم دوسرے علماء گھر بیٹھے اتباع سنت کا کام کر کے ایک نہ دو بلکہ سو شہداء کے ثواب کے متوقع ہو جائیں۔ اگر یہ شہداء کی ہتک ہے۔ تو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنے آپ کو حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ افضل قرار دینا یا یہ فرمانا۔ کہ سو حینوں کا کام میں نے کیا ہے کس طرح حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی ہتک کا موجب ہو گیا جبکہ بعض گزشتہ اولیاء امت تسلیم کر چکے ہیں۔ کہ سیح موعود حضرت ابوبکر اور حضرت عمر تو کی بعض انبیاء سابقین سے بھی افضل ہوگا۔ چنانچہ حضرت امام محمد بن سیرین کے متعلق ذکر آتا ہے۔ کہ انہوں نے فرمایا کہ اس امت میں ایک ایسا فیلیف ہوگا جو ابوبکر اور عمر سے بھی بڑھ کر ہوگا۔ کسی نے کہا کیا وہ ان دونوں سے افضل ہوگا۔ آپ نے فرمایا۔ ان دونوں کا تو کیا ذکر خدا کا اور فیصل علی بعض الانبیاء (حجج الکرامہ ص ۳۸۷) وہ تو بعض انبیاء سے بھی افضل ہوگا۔
 اسی طرح شرح قصص الحکم میں لکھا ہے کہ امام مہدی کے تمام انبیاء و اولیاء

تابع ہوں گے۔ کیونکہ اس کا باطن آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا باطن ہوگا۔ پس جبکہ اکابر علماء و صوفیاء کے نزدیک سیح موعود کا درجہ اس قدر بلند ہے تو ضروری ہوا۔ کہ آپ امام حسین سے بھی افضل ہوں۔ کیونکہ وہ بھی امت محمدیہ کے ہی ایک جلیل القدر ولی ہیں۔
 پھر گزشتہ سالوں میں "الہدیت" تسلیم کر چکے ہیں۔ کہ "اگر نفس شہادت کے اعتبار سے غور کیا جائے۔ تو شہداء بدر میں سے ایک ایک صحابی کا جذبہ جاں نثاری شہید کر بلا (حسین رضی اللہ عنہ) کے ولولہ شہادت سے بدرجہا بڑھا ہوا ہے۔"
 (۲۹ مارچ ۱۹۲۵ء)
 گویا شہداء بدر میں سے صحابی امام حسین سے افضل تھا۔ جب "الہدیت" کا عقیدہ یہ ہے۔ اور دوسری طرف اس نے یہ حدیث بھی پیش کر دی ہے کہ موجودہ زمانہ میں ہر شخص جو سنت پر عمل کرتا ہے۔ اسے سو شہیدوں کا ثواب ملے گا۔ تو بالفاظ دیگر اس نے اقرار کیا۔ کہ ہر متبع سنت امام حسین سے افضل ہے۔ کیونکہ امام حسین کی حیثیت تو ہر بدری صحابی سے بالفاظ الہدیت کم ہے۔ پس امام حسین کا درجہ جب صرف ایک بدری شہید بقنا بھی نہ ہوا۔ تو لازماً جن لوگوں کو سو شہیدوں کا ثواب ملے گا۔ وہ امام حسین سے بڑھ کر ہوں گے۔ اس طرح "الہدیت" کے اپنے مسئلہ اصل کے مطابق ہر متبع سنت کو سو امام حسینوں قنا ثواب مل سکتا ہے۔ اب مولی ثناء اللہ صاحب ہی بتائیں۔ کہ ان کا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے محولہ بالا شعر پر اعتراض کرنا اور اسے امام حسین کی ہتک قرار دینا نادانی یا دیدہ دانستہ گجروی نہیں تو اور کیا ہے۔
 حقیقت یہ ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس شعر میں امام حسین کی کوئی ہتک نہیں کی۔ بلکہ اپنے ایک امر واقعہ کا اظہار فرمایا ہے۔ اگر غیر احمدی دوستوں کو اس پر اعتراض ہو تو وہ بتائیں۔ کہ جب ان کا

انہوں نے اپنے گھبراہٹ سے انہیں کھینچ کر باقی اترائیں گے۔

مسلمانوں کی عظیم الشان طبی خدمات

مسلمانوں نے اپنے عروج کے زمانہ میں انسانیت کی جو خدمات سر انجام دی ہیں۔ ان کے کسی پہلو کا تذکرہ گا ہے گلے اس لئے کیا جاتا ہے کہ ہمارے نوجوان اپنے اسلاف کی شان و مقام کا اندازہ کر سکیں۔ یہ مضمون بھی اسی سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔

طب کا علم تو دنیا میں پہلے بھی موجود تھا۔ لیکن مسلمانوں نے اس کو ایک باقاعدہ صورت دے کر اس کے لغادہ کے حلقہ کو بہت زیادہ وسیع کر دیا۔ تمدن کی ترقی کے ساتھ ساتھ اطباء وغیرہ بھی تعداد میں بڑھنے لگے۔ لیکن یہ سب ذاتی طور پر کام کرتے تھے۔ شفا خانے اور ہسپتال جیسا کہ آجکل ہیں اس وقت موجود نہ تھے۔ تاریخ اس بات پر شاہد ہے۔ کہ بنو امیہ کے تیسرے تاجدار ولید بن عبدالملک کو فاضل علم کے کاموں سے بہت شغف تھا۔ اور یہی وہ حکمران ہے جسے طبی انتظامات کی موجودہ صورت کا بانی کہا جاسکتا ہے۔ سب سے پہلے اس نے ایک شفا خانہ تیار کر لیا۔ جو شہر میں مکمل ہوا۔ اور علاج معالجہ کے لئے اس میں بہت سے طبیب اور جراح ملازم رکھے (مقریزی مضمون) چونکہ اس وقت تک طبی علوم کا ذخیرہ زیادہ تر یونانی زبان میں تھا۔ اس لئے اس سلسلہ کے اجراء کے ساتھ ساتھ یونانی علوم کے ماہرین ملازم رکھے گئے۔ جو مفید کتب کے تراجم کرتے تھے۔ اور یہ سلسلہ اس خاندان کے اقتدار کے آخر تک جاری رہا۔ اور پھر بنو عباسیہ نے بھی اس کا رخیہ کو جاری رکھا۔ بلکہ بہت وسعت دی۔

خليفة منصور عباسی کے عہد میں ایک بہت بڑا فاضل طبیب جو مذہباً عیسائی تھا دربار کا ملازم تھا۔ اور اس نے عربی زبان میں بہت سی طبی کتب کا ترجمہ یونانی سے کیا۔ اس وقت تک یونانی طب ہی مروج تھی لیکن ہارون رشید کے وزیر اعظم یحییٰ بن خالد برکی نے ایک شخص کو ہندوستان بھیجا۔ کہ

وہاں جو ادویہ اور نباتات بطور دوا استعمال ہوتی ہیں۔ ان سے واقفیت ہم پہنچانے اور ہندوستان کے نامی اطباء کو ساتھ لائے دھرتی ابن اللدیم (۳۳۳) چنانچہ وہ تین ہفتہ ہندو طبیبوں کو ساتھ لے گیا۔ ان میں سے ایک نے سنسکرت کی بعض طبی کتب کا ترجمہ عربی زبان میں کیا۔ وزیر اعظم نے بغداد میں ایک عظیم الشان ہسپتال تعمیر کرایا تھا۔ ہارون رشید ہندو طبیبوں میں سے ایک اس کا مشرف مقرر ہوا (مہرست ۳۳۳) ہارون رشید کے زمانہ میں طبی محکمہ کو بہت وسعت حاصل ہوئی۔ بہت سے شفا خانے اطراف ملک میں جاری کئے گئے۔ ہر ایک الگ ڈاکٹر کے ماتحت تھا۔ اور صبح کی گرائی کے لئے ایک انسپکٹر جنرل مقرر تھا جو رئیس الاطباء کہلاتا تھا۔ اور اس کی نخواستہ دس ہزار روپے اور الائنس چار ہزار روپے ہمارا ہوتا تھا۔ بہت عرصہ تک یہ عہدہ عیسائیوں کے قبضہ میں رہا۔ احمد بن طولون نے جو بنو عباسیہ کی طرف سے منقرہ گورنر تھے وہاں ایک عظیم الشان شفا خانہ تعمیر کرایا اور اس کے اخراجات کے لئے بہت بڑی جاگیر وقف کر دی۔ اندازہ کیا گیا ہے کہ اسکا سالانہ خرچ ساٹھ ہزار دینار یا تین لاکھ روپے ہوتے تھے۔ اس ہسپتال میں جب کوئی مریض داخل ہوتا۔ نواد سے باہر اور بستر بھی سرکاری ملتا تھا۔ جیسا کہ آجکل ہوتا ہے (کہا نا اور دوا بھی مفت ہوتی تھی) احمد بن طولون ہر جمعہ کے روز شفا خانہ میں آتا۔ اور ہر مریض سے دریافت حال کرتا۔ یا انگوں کے علاج کے لئے علیحدہ مگر مکمل انتظام تھا۔ کتاب اخلطہ و الاثمار ص ۱۱۱ جلد دوم) اس نے جامع مسجد کے ساتھ بھی ایک دوا خانہ اعلیٰ پیمانہ پر قائم کرایا تھا۔ جہاں ایک حافظ طبیب نماز کے اول وقت سے آخر تک موجود رہتا تھا۔ تا اس اشار میں اگر کسی کو کوئی تکلیف لاحق ہو۔ تو فائدہ اٹھا سکے۔ خلیفہ مقتدر بابا اللہ

کے عہد میں اس صیغہ کو اور بھی ترقی حاصل ہوئی۔ جل خالوں کے لئے علیحدہ ڈاکٹر مقرر کئے گئے۔ سفری و عارضی شفا خانے قائم کئے گئے۔ جو دیہات میں دورہ کر کے مریضوں کو طبی امداد بھی پہنچاتے تھے۔ اس کے علاوہ اس کے عہد میں ایک اور جدت یہ ہوئی۔ کہ اطباء کے لئے امتحان کا طریق مقرر کیا گیا۔ پہلے یہ نہ تھا۔ چنانچہ بغداد میں طب کا سب سے پہلا امتحان ہوا۔ جس میں ہزاروں طبیبوں نے حصہ لیا۔ اور آٹھ سو آدمی کامیاب ہوئے۔ (طبقات الاطباء ص ۱۳۱)

عصہ الدولہ نے اپنے عہد میں بغداد میں ایک شفا خانہ قائم کیا۔ جو وسعت اور فراوانی سامان کے لحاظ سے بی نظیر تھا۔ چنانچہ علامہ ابن خلدون نے لکھا ہے۔ کالیس فی الدنيا مثل بیتوتیہ واعدلہم من الآلات ما یقیمو المشرح عن وضعہ یعنی ساری دنیا میں اس کے مثل کوئی شفا خانہ نہیں تعمیر ہوا۔ یہ شفا خانہ گویا ایک لحاظ سے ایک میڈیکل یونیورسٹی تھی۔ جس میں طب کے ہر شعبہ کے لئے الگ الگ معلم اور لیکچرار دور دور سے مہیا کئے گئے تھے۔ ان کی تعداد پچاس بیان کی جاتی ہے۔ اطباء کے علاوہ ماہرین جراح بھی جمع کئے گئے تھے۔ حتیٰ کہ پستی باندھنے والوں کا ایک خاص عہدہ تھا جس کا ایک علیحدہ دفتر تھا۔ فریبکل سائنس کے بھی کئی استاد تھے۔

بنو عباسیہ کے اقتدار میں ضعف کے ساتھ اجزائے ملت میں پریشانی پیدا ہونے لگی۔ تو کئی سلطنتیں قائم ہو گئیں۔ جن میں مسلمانوں کے رفاہ عام کے کاموں کا سلسلہ بہت ترقی پذیر رہا۔ ہر حکومت جو قائم ہوئی وہ فیض رسانی کے اس سلسلہ کو اپنی مہم جو حکومت سے برتر ثابت کر نیکی کوشش کرتی تھی۔ نورالدین زنگی نے ایک صلیبی جنگ میں یورپ کے ایک فرمانروا کو قید کیا۔ تو اس نے اپنی رہائی کے لئے ایک پیش قرار رقم ادا کی۔ جس سے زنگی نے وہاں ایک بہت بڑا شفا خانہ تعمیر کرایا اس وقت تک یہ طریق چلا آتا تھا۔ کہ امر اور دولت مند لوگ شفا خانوں سے مستفید

نہ ہو سکتے تھے۔ لیکن نورالدین نے حکم دیا کہ ہسپتال میں موجودہ نایاب دواؤں۔ اور خاص آلات سے مستفید ہونیکا دروازہ انکے لئے بھی وسیع رکھا ہے جس طرح غریب کے لئے۔ ۱۲۸۳ء میں فلاؤن نے ایک بہت بڑا شفا خانہ قاہرہ میں تعمیر کرایا۔ اور اس کے اخراجات کے لئے دس لاکھ درہم سالانہ آمد دینے والی جائیداد وقف کر دی۔ مریضوں کے حالات وغیرہ کا ریکارڈ رکھنے کیلئے بہت سے فشی بھی مقرر تھے۔ علاوہ ابن جبر نے لکھا ہے کہ اس ہسپتال کا روزانہ خرچ کم و بیش سو روپے تھا۔ مختلف امراض کے مریضوں کے لئے وارڈ مقرر تھے۔ آنکھوں کے امراض کا الگ دماغی امراض کا الگ۔ کان وغیرہ کے امراض کے الگ الگ وارڈ تھے۔ زمانہ وارڈ علیحدہ تھے۔ بیماروں کے لئے کھانے تیار کرنے اور دوسری ضروریات کے لئے الگ الگ حصے بنے ہوئے تھے۔ ہسپتال کے کمروں میں نہر سے پانی آتا تھا۔ اور ہر وقت پانی جاری رہتا تھا۔ اس ہسپتال میں جو خرچ ہوتا تھا اس کا اندازہ صرف اس سے ہو سکتا ہے۔ کہ اس میں شربت الالبیہ روزانہ پانچ سو روپے خرچ ہوتے تھے۔ شفا خانہ کی کوئی نوع نہ تھی۔ جو کسی مذہبی مسلمان فرمانروا نے قائم نہ کی ہو۔ نو جی شفا خانے بھی قائم کئے گئے۔ ابولمہ رازی نے فن طب میں قریباً ایک سو کتب لکھی ہیں۔ اور محققین نے یہ امر تسلیم کیا ہے۔ کہ ابن سینا نے اس سے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔ یہ بات ظاہر ہے۔ کہ جب تک خالص ادویات مہیا نہ ہوں شفا خانے پوری طرح فائدہ نہیں پہنچا سکتے تھے۔ اس لئے عطاردوں اور دواؤں دشوں کی نگہداری کے لئے ایک خاص محکمہ قائم تھا۔ جس کے افسر اعلیٰ کو رئیس العساہین کہا جاتا تھا۔ نباتات کے ماہرین کا تقرر اس عہدہ پر کیا جاتا تھا۔ اور بعض لوگ مختلف ممالک کی جنت محض نباتات کے علم میں وسعت پیدا کرنے کیلئے کرتے تھے۔ ایسے لوگ ایسے مصوروں کو لے جاتے تھے۔ جو مختلف نباتات۔ گھاسوں اور چڑی بوٹیوں کی تصاویر کھینچ لیتے تھے۔

بچوں کو تسلیم کے لئے قادیان بھیجا جائے

۱۱ اگست ہمارے ہاں تحریک جدید کا مشترکہ (مرد مستورات و بچوں) کا جلسہ ہوا اس تقریب پر ہم میں سے اکثر احباب نے تقریریں کیں۔ لیکن عزیز انیس احمد پسر سعید احمد خان صاحب ریلوے لیبر انسپکٹر طالب علم محترم ڈاکٹر تعلیم الاسلام قادیان نے مطالبہ کیا یعنی بچوں کو تسلیم کے لئے قادیان بھیجا جائے۔ پر جو تقریر کی وہ بہت برجستہ۔ پر معنی اور مختصر تھی۔ چونکہ اس عمر کے طالب علم سے ایسی تقریر بالکل غیر متوقع تھی۔ اس لئے تقریر کے خاتمہ پر حاضرین جلسہ نے عزیز معمولی طور پر خوشی کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ واقعی یہ قادیان میں تعلیم پانے کی برکت ہے۔ جو انیس احمد نے ایسے عمدہ تقریر کی۔ الحمد للہ چونکہ یہ بات فی الحقیقت عام طور پر احمدی احباب کو خاص طور پر اس طرف توجہ دلانے کے لئے کہ وہ اپنے بچوں کو جلد از جلد قادیان کے مدرسہ میں بھیج دیں۔ باعث تحریک ہوگی اس لئے وہ مضمون درج ذیل کیا جاتا ہے۔ خاکسار عبدالمجید خان ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ دہلی اور ڈپٹی کمشنر جناب صدر و حاضرین۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آج تحریک جدید کے جلسہ میں میں مطالبہ نمبر ۱۳ کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتا ہوں۔ گو میں اس مطالبہ کو پچھلے تحریک جدید کے جلسہ میں سنا چکا ہوں۔ تاہم میں چاہتا ہوں کہ اس پر زیادہ زور دوں۔ کیونکہ میں قادیان کے سکول کا طالب علم ہوں۔ اور یہ مطالبہ میرے نزدیک زیادہ اہم ہے۔ اور میرا فرض ہے۔ کہ جہاں تک ہو سکے اس مطالبہ کی اہمیت پر زور دوں۔ مطالبہ نمبر ۱۳ کا اصل مقصد یہ ہے۔ کہ والدین اپنے بچوں کو قادیان کے سکولوں میں داخل کران۔ تاکہ بچے وہاں دینی و دنیاوی تعلیم پائیں اور احمدیت کا نام روشن کریں اور اہل دنیا کو احمدیت کے پیغام سے مستفیض کر سکیں گو یہ مطالبہ معمولی نظر آتا ہے۔ مگر اس پر عمل کیا جائے تو پتہ لگتا ہے۔ کہ اس کے نتائج کیسے عظیم الشان ہیں۔ احمدی اصحاب کو اس مطالبہ کی طرف پوری توجہ کرنی چاہئے۔ اور اپنے بچوں کو فوراً قادیان بھیج دینا چاہئے جہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ خود بچوں کی نگرانی فرماتے ہیں۔ اور حضور سے پڑھ کر اور کون تربیت کر سکتا ہے۔ اور وہ بچے بڑے ہو کر یقینی طور پر احمدیت کے چمکتے ہوئے ستارے بن جائیں گے۔ جو حضور کی تربیت سے فیض حاصل کریں گے حضور فرماتے ہیں کہ میں دیر سے دیکھ رہا ہوں۔ کہ ہمارے مرکزی اسکولوں میں باہر کے دوست بہت کم بچے بھیج رہے ہیں۔

بھی ابتداء ضرور پیش آئیں گے۔ جو اور انبیاء کی جماعتوں کو پیش آئے۔ اور جماعت کو ان ابتداءوں کو اٹھانے کے لئے تیار رہنا چاہئے۔ خدا تعالیٰ ابتداءوں کے ذریعہ اپنے بندوں کا امتحان لیتا ہے۔

جو لوگ ثابت قدم رہتے ہیں۔ ان کی امداد کے لئے آسمان سے فرشتے نازل ہوتے ہیں۔ پس اپنے امام کی ہر آواز پر لبیک کہتے چلے جاؤ۔ تب خالق تعالیٰ کا قرب حاصل ہوگا۔ انیس احمد جماعت، مشتمل تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان

تحریک جدید ۱۱ ششم اور بیرون ہند جماعتیں

تحریک جدید ۱۱ ششم کے وعدوں کے ۱۵ اگست تک سو فیصدی پورا کرنے میں جہاں ہندوستان کی جماعتیں سعی کر رہی ہیں۔ اور ہر کارکن اور ہر وعدہ کرنے والے کی خواہش ہے۔ کہ ۱۵ اگست والی دعا کی فہرست میں اس کا نام آجائے۔ وہاں بیرون ہند کی جماعتوں نے بھی ہمت سے کام کیا ہے۔ اور کوشش کی ہے۔ کہ ان کے وعدے بھی وقت کے اندر پورے ہوں۔ چنانچہ نیروبی کی جماعت جس نے لکھا تھا کہ ہم اپنی رقوم بہت جلد بھیننے والے ہیں۔ اس نے آج (۱۱ اگست ۱۹۳۱ء) تک اپنے وعدہ ۱۰۰٪ تک تکمیل سے پہنچا۔ ۳۵۰۰۰ شلنگ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کر دیئے ہیں۔ جزاہم اللہ احسن الجزا بیرون ہند کے جن احباب کے وعدے ۱۵ اگست تک پورے ہو جائیں گے۔ ان کے نام دعا کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔ چونکہ بیرون ہند کاروبار میں دیر لگتی ہے۔ اور ۱۵ اگست تک کاروان شدہ روپیہ اس ماہ کے آخر تک نہیں مل سکتا۔ اس لئے ۱۵ اگست کو بیرون ہند کے احباب کی فہرست حضور کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔ پس بیرون ہند اور ہندوستان کی ہر ایک جماعت اور ہر ایک کارکن اور وعدہ کرنے والے ہر ایک دوست کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ بھیرت افروز خطبہ پڑھنا چاہئے۔ اور اس پر عمل کرنا چاہئے۔ جو ۱۲ اگست ۱۹۳۱ء کو حضور نے فرمایا۔ یہ خطبہ ابھی شائع نہیں ہوا انشاء اللہ تعالیٰ جلد شائع ہوگا فنانشل سکرٹری تحریک جدید

شہ پورہ۔ لائل پورہ گودہ کی جماعتیں فوری توجہ کریں

مولوی ظہور الحسن صاحب کو احمدیہ ٹیبر بیوریل کمیٹی کی بھرتی کے لئے ان اضلاع میں مقرر کیا گیا ہے۔ ذی اثر احباب اور جماعتیں ان کی پوری پوری امداد کریں۔ خاکسار مرزا شریف احمد

گرینڈ اسٹانی کی ضرورت

ایک اسلامیہ مدرسہ میں ایف۔ اے۔ جے۔ کے ترقی پائس پردہ دار اور شاہی مشورہ قابل مسلمان استانی کی ضرورت ہے ضرورت مند اپنی درخواستیں مع تصدیق مقامی اور نقول اسناد دفتر ہذا کو بھیجیں۔ تنخواہ کا گریڈ ۶۵-۲-۵۵ ہوگا۔ ناظر مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۳۱ء

دلربا بات

بچے سے بڑھے تک کہانی مشوق سے سنتے ہیں لہذا انہیں اللہ تعالیٰ کی فطرت انسانی کے مطابق تمام مذہبی کتابوں میں افشاہیں۔ قرآن شریف بھی حسن التفصیل ہے جن سینچا دیکھنے والوں پر حصے پڑھنے والوں کو مذہبی کتابیں پڑھنے کی فرستتہ ہیں ان کو کتاب خاتم النبیین نہایت دلچسپانہ کہار دیدیجئے۔ اس کتاب کو فہم کے بغیر پڑھنے سے نہیں رکھ سکیں گے اسی وجہ سے احمدی اکابرین اس کتاب کو نہایت موثر تبلیغ کا طریقہ تسلیم کر چکے ہیں۔ کیونکہ یہ کتاب غیر احمدی میں احمدیت کا انجیلشن کر رہی ہے۔ اب اس دلچسپ لہجہ سے ہر شخص کو تبلیغ کرنے کی خاطر سات سو صفحہ کی کتاب کی قیمت چار روپے کے بجائے ایک روپیہ کر دی۔ تاکہ جس کو تبلیغ کرنی ہو بالکل فرمت نہیں دیکھیں تبلیغ کے ہر فرض کو ادا کر کے منیر پناہ مند ہائے نزل لبیباران

اشتراک زیر وقوعہ رول ۲۰ مجموعہ منابطہ دیوانی

بعدالت پوہری عزیز احمد ضابئی - ایل ایل بی بی بی ایل سبج صابا اور منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات

دعویٰ دیوانی ۲۷۲ سال ۱۹۳۷ء

سومین سنگھ ولد کرتا سنگھ کھتری سکندری سید اللہ پور تحصیل چھالیہ منیر و کارکن مہتمم خاندان مشترکہ بنام

سر دار سنگھ ٹھیکہ دار پنجابی ولد جیون سنگھ بھٹا سکندری سید اللہ پور حال موضع دواک خانہ پالی گھاٹل ضلع مناور ریاست اندور

دعوئے ۳۰/۱۰/۳۳ روپیہ

بنام سر دار سنگھ ٹھیکہ دار پنجابی ولد جیون سنگھ بھٹا سکندری سید اللہ پور حال موضع دواک خانہ پالی گھاٹل ضلع مناور ریاست اندور - مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مٹھی سر دار سنگھ مذکور تحصیل منیر سے ویدہ دتہ گریز کرتا ہے۔ اور روپوش ہے۔ اس لئے اشتہار مذکور بنام سر دار سنگھ مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر سر دار سنگھ مذکور تاریخ ۲۷ اگست ۱۹۳۷ء کو مقام منڈی بہاؤ الدین حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی ایک طرفہ عمل میں آویگی۔ آج بتاریخ ۵ اگست ۱۹۳۷ء کو بدستخط میر اور قمر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم

قمر عدالت

دوائی اطہر

محافظ جنین حسب اکھرا حسب طوط

استقامت کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے شاگرد کی دوکان سے

جن کے قتل گرجاتے ہیں۔ یا مرہہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہونے میں سبب پیدے دست قے پیش سورد پسلی یا نمونہ ام العیان پر چھادواں یا سسکھا بدن پر پھوڑے پھنسی پھیلے خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان وے دینا۔ اکثر لڑکیاں پیدا ہونا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اطہر اور استقامت کہتے ہیں۔ اس موذی مرض نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیے ہیں۔ جو ہمیشہ نفع بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جاننا دین غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولاد کی کا داغ لے گئے حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد حضرت قید مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار جیوں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۱۷ء میں دوا خانہ بنا قائم کیا اور اطہر اکھرا کا مجرب علاج جب اطہر ارجبڑا کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ زمین خوبصورت تندرست اور اطہر اسکے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہر اسکے مرہیوں کو جب اطہر ارجبڑا کے استعمال میں دیر کرتا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ پمپم کمل خود اک گیا رہ تو ایک دم منگوانے پر گیارہ روپے علاوہ محمولہ لاکھ۔

المشہر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ رہنما نذر دوا خانہ معین لہت قادیان

صحت شباب

۷۶۵

آپ کی صحت میں



اپنے جسم میں ایک دیوبند کی روح بھونک دو اور انسانیت کا نمونہ مضبوط اور طاقت ور آدمی بنو۔ کرن جوانی شباب کی تجدید کے لئے ایک بے بہا مرکب ہے جسے امرت دہارا کے پروپرائیٹری پنڈت ٹھاکر دت شرما وید نے ایجاد کیا ہے۔ یہ ایک اکیر ہے۔ جوانی انسانی طاقتوں کو زندگی کے چوسہ کی عدم موجودگی کے سبب زائل ہو چکی ہیں پھر سے واپس لانے میں صلاحیت پیدا کرتی ہے۔ عورت و مرد دونوں کو براہ طاقت بخشتی ہے۔ انجکشن کی مدد کے بغیر تمام جسم میں دوبارہ شباب لاتی ہے۔ پھول کی پرورش کرتی ہے۔ اور تندرستی اور طاقت کا منبع تمام رگ و ریشوں میں نئی تحریک پیدا کرتی ہے۔

کرن جوانی کا استعمال شروع کر دیجئے اور اپنی گزشتہ جوانی کے دنوں کی خوشی کو دوبارہ حاصل کیجئے۔ قیمت ۱۰۰ گولی چار روپے ۱۰۰ گولی ایک روپیہ۔ درجہ خاص ۱۰۰ گولی بارہ روپے ۲۰۰ گولی تین روپے امرت دھارا فارمیسی لاہور

کرن جوانی

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے ولایت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کیلئے اگر کیفیت ہے جوان بولھے سب کھا سکتے ہیں دوا کے مقابلہ میں سیکڑوں قیمتی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر لگتی ہے کہ تین تین سو روپے دوا اور پانچ پانچ روپے مہم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے کہ بچنے کی باتیں خود بخود یاد آئے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے بعد استعمال پھر وزن کیجئے ایک تہائی چھ سات سے خون ایک جسم میں اضافہ کر دیگی اس کے استعمال سے اٹھارہ گھنٹہ تک کام کرنے سے مطلق ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ دوا خردوں کو مثل گلاب کے پھول اور مثل کنڈن و خشاں بنا دیگی یہ نئی دوا نہیں ہے ہر دوروں مایوس علاج اس کے استعمال سے باہر ادب کر مثل منیرہ لہ نوجوان کے جگتے یہ نہایت مقوی مہی ہے اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے اس بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی قیمت فی شیشی دو روپے دوا انوک فائدہ نہ ہونے تو قیمت واپس نہرت دوا خانہ مفت منگوائیے جھوٹا اشتہار دینا حرام ہے۔

لئے کا پتہ: مولوی حکیم شامبت علی محمود گارہ لکھنؤ۔

مستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۱۴ اگست انگلستان کے کنارے پر کل جو بڑی فضائی لڑائی ہوئی اس کا حال اب معلوم ہو گیا ہے۔ اس لڑائی میں جرمنی کے ۸ جہاز گرائے گئے۔ برطانیہ کے تیرہ جہاز کام آئے جن کے دس ہوا باز بچائے گئے ہیں۔ گذشتہ تین روز میں دشمن کے ۲۰۶ جہاز تباہ ہوئے۔ ۱۸ جون سے جرمنی کے ان حملوں کا سلسلہ کا شروع کیا تھا۔ اور اس وقت سے اب تک ۵۲۲ جہاز برباد کئے جا چکے ہیں۔ کل رات بھی دشمن نے جنوب مشرقی جنوب مغربی اور شمالی ہینزڈ لینڈ اور ویلز پر حملے کئے۔ سب سے زیادہ نقصان لینڈ کے دو شہروں کو پہونچا۔

کی۔ توڑ کی چپ نہیں رہ سکتا۔ کیونکہ اس نے مالک بلقان کے معاہدہ پر دستخط کئے ہوئے ہیں۔ جس کے رو سے ہر ملک کی سرحدات کی حفاظت کے لئے سب ذمہ دار ہیں۔ نیویارک ٹائمز نے لکھا ہے کہ یونان نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ کی طرف سے حفاظت کی گارنٹی پر اسے اعتماد ہے۔

مبلی ۱۴ اگست آج یونان روانہ ہونے سے پیشتر حضور وائسرائے نے مسٹر جناح سے ایک گھنٹہ بات چیت کی۔ ایسوسی ایٹڈ پریس کا بیان ہے کہ مسٹر جناح نے ان سے کہا کہ وہ اپنے اعلان کی بعض باتیں کھول کر سمجھائیں۔ وائسرائے نے مسٹر ڈیائی اور مسٹر فٹھی سے بھی ملاقات کی۔

شملہ ۱۴ اگست۔ ذوالحجہ بہاولپور نے جنگی قند میں ایک لاکھ اور ایک طیارہ کے لئے ایک لاکھ روپیہ دیا ہے۔ ہر سال ۳۳ ہزار لڑائی کے اخراجات میں اور ۳۳ ہزار ایمپولینس دینے کے اخراجات کے لئے۔ جو انہوں نے قائم کیا ہے دیا کریں گے۔

دہلی ۱۴ اگست مولانا آزاد نے اعلان کیا ہے کہ کانگرس کا آئندہ اجلاس پنجاب میں ہوگا۔ لندن ۱۳ اگست آج چھ سو جن ہوائی جہازوں نے برطانیہ پر حملہ کیا جن میں سے ۶۲ گرائے گئے۔ حملہ کا حلقہ اتر بہت وسیع تھا۔ ایک بندرگاہ پر حملہ کر کے اسے نقصان پہنچا گیا۔ ایک ریڈیو سٹیشن یعنی مشراب خانے اور گر جاکھ تباہ ہو گئے۔ آج کے حملہ کا ایک نمایاں پہلو یہ تھا کہ بعض جرمن ہوا باز پریشان ہو کر ہوائی چھتر لوں سے نیچے کود آئے۔ ایسے ایک درجن جرمن گرفتار کر لئے گئے۔

ریور کا بیان ہے کہ جرمنی کے ان ہوائی حملوں میں اسٹی اور شدت

پیدا ہوگی۔ اس کے پاس اتنی طاقت ہے کہ روزانہ ایک ہزار ہوائی جہاز حملوں کے لئے بھیج سکتا ہے۔ حملوں میں شدت کے پیش نظر برطانوی حکومت نے بھی دفاع کا مکمل انتظام کر لیا ہے۔ اور فضائی طاقت ایک منٹ کے نوٹس پر حرکت میں آجاتی ہے۔

اس بات کا امکان بڑھ رہا ہے کہ برطانیہ پر جرمنی حملہ کے ساتھ ہی اطلالی افواج مصر پر حملہ کر دیں گی۔ لیکن تاحال کوئی قطعی بات اس سلسلہ میں نہیں کہی جاسکتی۔

امریکن اخبارات نے آج لکھا ہے کہ جرمنوں نے فرانس کے ساحل سے توپوں کے ذریعہ ساحل انگلستان پر گولہ باری شروع کر دی ہے۔ کوساحل پر کئی دھماکے ہوئے۔ اور بعض مکانات کی بالائی منزلیں گر گئیں۔ اور بعض کو آگ لگ گئی۔ مگر لندن سے اس خبر کی تصدیق ابھی نہیں ہو سکی۔

آغاز جنگ پر جرمنی کے پاس صرف ۷۷ ہزار ریڈیو سٹیشن تھے۔ مگر دوسرے ممالک پر قبضہ کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ان کی تعداد ۷۷۰ ہزار ہو گئی ہے۔ ان میں سے نو دہائی کے بہترین سٹیشن سمجھے جاتے ہیں۔ ان میں سے اکثر اب تازی پروپگنڈا کے لئے استعمال کئے جا رہے ہیں۔ اور جو اس کام نہیں آسکتے ان سے غیر ملکی براڈ کاسٹ میں خلل پیدا کیا جاتا ہے۔

ریورچ ۱۳ اگست۔ اس وقت جرمنی میں تین نئے آزاد ریڈیو سٹیشن کام کر رہے ہیں۔ پروگرام وقت پر شروع اور ختم ہوتا ہے۔ پولیس ان کا سراغ لگانے میں ناکام رہی ہے۔ ریڈیو انجینروں کا خیال ہے کہ یہ سٹیشن سفری ہیں اور لاریوں پر چکر لگاتے رہتے ہیں۔

لویو ۱۳ اگست شنگھائی سے انڈیز پر افواج کی واپسی کے بعد جاپان نے مطالبہ

کیا ہے۔ کہ جس سمندر پر اب تک برطانیہ کا قبضہ تھا وہ اسے لٹا جائیے۔ کیونکہ شنگھائی کی بین الاقوامی کمیٹی جس حصہ میں اس پر اس کا قبضہ ہے۔

وشی ۱۳ اگست فرانس کے سابق وزیر کے مقدمہ کی سماعت آج شروع ہو گئی۔ سپریم کورٹ فرانس کے بعض اخبارات کے خلاف بھی تفتیش کرے گی ان پر یہ الزام ہے کہ انہوں نے جرمنی کے خلاف جنگ کا پروپگنڈا کیا۔ اور اس کے لئے روس اور انگلستان سے رشوت حاصل کی۔

لاہور ۱۳ اگست آج سرسکند ریٹ خاں وزیر اعظم پنجاب نے ایک بیان دینے ہوئے کہا کہ سیاسی لیڈروں کو چاہیے کہ وائسرائے اور وزیر ہند کے تازہ بیان سے فائدہ اٹھائیں۔ کیونکہ ہندوستانی جو کچھ مانگتے تھے وہ انہیں مل گیا ہے۔ ستر میں ذمہ دار حکومت بھی مل گئی ہے اور آزادی بھی۔ آپ نے وائسرائے کے ہمدردانہ رویہ کی بہت تعریف کی۔

کراچی ۱۴ اگست مسٹر کرشنا مورتی نے آج کراچی میں ایک بیان دینے ہوئے کہا کہ جاپان اور ہندوستان میں کافی تجارت بڑھانی جاسکتی ہے۔ کیونکہ کچھ عرصہ بعد ہندوستان نہ صرف کچا مال باہر بھیج سکے گا۔ بلکہ کلوں سے بنایا ہوا مال بھی سپلائی کر سکے گا۔ مسٹر کرشنا مورتی ہندوستان کی طرف سے جاپان میں نئے ٹریڈ کمشنر مقرر ہوئے ہیں۔

دہلی ۱۴ اگست۔ سلطنت برطانیہ میں جو مالک شامل ہیں۔ ان میں سے بعض کا اکتوبر کے مہینہ میں دہلی میں کانفرنس ہونے والی ہے۔ جس میں اس بات پر غور کیا جائے گا کہ لڑائی کا سامان اکٹھا کرنے کے لئے کیا تدبیریں اختیار کرنی چاہئیں۔ جن ملکوں کو اس میں شمولیت کی دعوت دی گئی ہے۔ وہ یہ ہیں۔ آسٹریلیا۔ نیوزی لینڈ۔ جنوبی افریقہ۔ برازیل۔ کانگ۔ لڈکا۔ ملائیا۔ سب نے اپنے نمائندے بھیجے منظور کر لئے ہیں۔